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Pacientská nezisková organizace Cerebrum pečující o osoby se získaným poškozením mozku za 

přispění islandské neziskové a nevládní organizace Heilaheil pro osoby se zájmem o cerebrovaskulární 

onemocnění vydávají Příručku skupinové logopedie.  

Praktická příručka obsahuje tipy a podněty pro rozvoj komunikace a interakce dospělých klientů 

s řečovými a jazykovými obtížemi. Vznikla v rámci projektu „Výměna zkušeností pacientských 

organizací se specializací na pacienty s poškozením mozku“ financovaného z Fondů EHP a Norska. 

Jejími autory jsou zkušení čeští kliničtí logopedi Mgr. Ing. Jana Horynová a Mgr. Bc. Michal Kraft. 

V logopedické příručce naleznete celkem 17 konverzačních témat pokrývající jak osobní  

a volnočasový, tak pracovní život účastníků skupiny, ale i zajímavosti o ČR a Islandu. Cílem 

autorů bylo podělit se o nové nápady pro skupinovou logopedickou terapii a moci skrze ně dále rozvíjet 

konverzační a komunikační dovednosti pacientů se získanými neurogenními poruchami komunikace. 

Vedle samotných konverzačních lekcí, které mají jasně a srozumitelně danou strukturu a jsou doplněny 

řadou příloh a pracovních listů, autoři uvádějí také stručný návod, jak s příručkou pracovat, a své tipy 

z praxe.  

„Naše příručka se snaží obohatit paletu dostupných terapeutických materiálů pro rozvoj či rehabilitaci 

jazykových a řečových funkcí u dospělých klientů. Cílem je skrze jednotlivé lekce podpořit vzájemnou 

komunikaci a zlepšit tak kvalitu života dospělých klientů s neurogenními poruchami komunikace,“ uvádí 

ke svému dílu Michal Kraft.  

Jana Horynová k tomu dodává: „Z mého pohledu příručka zahrnuje širokou škálu zajímavých 

konverzačních témat a poskytuje uživatelům možnosti práce s klienty s různým stupněm narušení 

komunikační schopnosti. Mám radost, že se nám podařilo vytvořit množství cvičení a aktivit, které lze 

dále rozvíjet. Oceňuji také obohacení publikace o kapitoly z Islandu a překlad příručky do anglického 

jazyka.“ 

Nataša Randlová, předsedkyně správní rady Cerebrum, doplňuje: „Použití příručky je velmi široké, 

umím si představit, že v určitém rozsahu může být využita i v domovech důchodců, ve školách, 

komunitních centrech, prostě všude tam, kde se procvičuje komunikace. Jsme rádi, že jsme mohli  

u tohoto projektu být jako hlavní iniciátoři a koordinátoři.“ 

Publikace je ke stažení zdarma na odkazu: https://www.cerebrum2007.cz/poradna/skupinova-

logopedie-prakticka-prirucka, případně přes QR kód níže.  

Její anglická verze pak  https://www.cerebrum2007.cz/en/counseling/group-speach-therapy-handbook 
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Pacientská nezisková organizace sdružující osoby, které utrpěly poškození mozku, jejich rodinné 

příslušníky i pečující. Cerebrum poskytuje informace vedoucí k porozumění problematice poranění 

mozku a provozuje pro pacienty komunitní centrum – bezpečné místo, prostor pro vzájemnou motivaci 

a podporu, kde na „to“ nikdo není sám.  

 

Autoři publikace:  

 

Mgr. Ing. Jana Horynová 

Působí jako vyučující na Pedagogické fakultě a 1. lékařské fakultě UK v Praze, 

zároveň pracuje jako klinická logopedka na Klinice rehabilitačního lékařství 

Všeobecné fakultní nemocnice a 1. lékařské fakulty v Praze, kde se věnuje 

dospělým pacientům se získanými neurogenními poruchami komunikace  

a poskytuje jim individuální i skupinovou logopedickou péči. Podílí se také na 

terénní logopedické péči v rámci neziskové organizace Klub afasie.  

 

Mgr. Bc. Michal Kraft 

Pracuje jako klinický logoped v Centru následné péče a na Geriatrické interní 

klinice Fakultní nemocnice v Motole, kde se zaměřuje na neurogenní poruchy 

komunikace a dysfagie v dospělém a seniorském věku. Zároveň poskytuje terénní 

logopedickou péči v Praze v rámci neziskové organizace Klub afasie.  

   

 

                      

 


